







# हर जरूरतमंद को मिल रहा गरिमापूर्ण जीवन



नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में मध्यप्रदेश में 'गरीब कल्याण' के मिशन एवं विजन को सार्थक स्वरूप मिल रहा है। प्रदेश का विकास, बच्चों का उज्वल भविष्य, हर वंचित को सम्मान और गरीब की जिंदगी बेहतर बनाना ही हमारा लक्ष्य है।

- डॉ. मोहन यादव, मुख्यमंत्री

## जनहित योजनाओं की राशि का अंतरण तथा विकास कार्यों का भूमिपूजन एवं लोकार्पण राशि ₹ 700 करोड़

राज्य स्तर पर  
56 लाख हितग्राहियों को  
सामाजिक सुरक्षा पेंशन

689 गांवों को प्रधानमंत्री  
आदि आदर्श ग्राम योजना  
की राशि का अंतरण

2 लाख से अधिक  
जनजाति बहनों को  
आहार अनुदान सहायता

अमड़ोरा में भगवान श्रीकृष्ण लीला के विशिष्ट स्थान अमका-झमका माता मंदिर के दर्शन

मुख्यमंत्री

# डॉ. मोहन यादव

द्वारा

2 मार्च, 2024 - अपराह्न 3:00 बजे - धार, मध्यप्रदेश

वृद्ध, निराश्रित एवं दिव्यांगजनों को  
मिल रही वार्षिक ₹ 3600 करोड़  
की सामाजिक सुरक्षा पेंशन

'पीएम आदि आदर्श ग्राम योजना' से प्रदेश के 7300 से अधिक  
जनजातीय बहुल ग्रामों में सड़क, टेलीकॉम कनेक्टिविटी  
स्कूल, आंगनवाड़ी, स्वास्थ्य केन्द्र, पेयजल जैसी  
बुनियादी सुविधाओं का निर्माण एवं कौशल विकास के कार्य

आहार अनुदान योजना में  
विशेष पिछड़ी जनजातियों की बहनों के  
खाते में अब तक  
₹ 1580 करोड़ से अधिक की राशि अंतरित

सीधा प्रसारण



Webcast.gov.in/mp/cmevents



@Cmmadhyapradesh  
@jansampark.madhyapradesh



@Cmmadhyapradesh  
@jansamparkMP



JansamparkMP



# जीवन की सुरक्षा के लिए मध्यप्रदेश सरकार की संवेदनशील पहल



## आपातकालीन एयर एम्बुलेंस सेवा का

# शुभारंभ



नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री



डॉ. मोहन यादव, मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री

डॉ. मोहन यादव  
द्वारा

2 मार्च 2024 - दोपहर 12:30 बजे - शासकीय इंजीनियरिंग कॉलेज, उज्जैन

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव की मानवीय पहल और विजन से प्रदेश में  
आपातकालीन एयर एम्बुलेंस सुविधा के रूप में स्वास्थ्य सेवा के क्षेत्र में एक बड़ा कदम

सड़कों और औद्योगिक स्थलों पर होने वाली दुर्घटनाओं, हृदय रोगी अथवा जहर से प्रभावित व्यक्तियों को अब मिल सकेगा अच्छे चिकित्सा संस्थानों में समय पर इलाज।

एयर एम्बुलेंस सेवा में हृदय रोग, श्वास और तंत्रिका संबंधी बीमारियों, नवजात शिशुओं की स्वास्थ्य समस्याएं, उच्च जोखिम वाले गर्भधारण तथा आपदाओं की स्थिति को संभालने के लिये प्रशिक्षित एवं सुसज्जित टीमों।

अस्पताल द्वारा मरीज की स्थिति की गंभीरता की जांच के उपरांत मिल सकेगी एयर एम्बुलेंस की सुविधा।

स्वास्थ्य विभाग, चिकित्सा शिक्षा, आयुष संस्थाओं तथा निजी अस्पतालों को समन्वित करते हुए प्रदेश के सभी जिलों और विकासखंडों में बेहतर चिकित्सा सुविधा उपलब्ध करवाने के लिए रोडमैप विकसित किया जा रहा है। साथ ही प्रत्येक जिले से एयर एम्बुलेंस का संचालन भी शुरू किया जा रहा है, जिससे गंभीर रोगियों को बेहतर चिकित्सा संस्थानों में उपचार के लिए हवाई सुविधा का लाभ प्राप्त होगा।

- डॉ. मोहन यादव, मुख्यमंत्री

सीधा प्रसारण

@Cmmadhyapradesh  
@jansampark.madhyapradesh

@Cmmadhyapradesh  
@jansamparkMP

JansamparkMP





## आंधी तूफान से गेहूं की फसल उड़कर आई रोड पर, किसानों का हुआ काफी नुकसान

सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

मौसम परिवर्तन से किसानों की चिंताएं तो वैसे ही बढ़ रही थीं तो वहीं ग्राम मुगलसराय में हवा आंधी के साथ बूदाबांदी शुरू हो गई तेज आंधी हवा के साथ कई घरों के सामान उड़ कर इधर-उधर हो गया जिससे कई परिवारों का घरों का नुकसान भी हुआ। जानकारी के अनुसार ग्राम हगनाखेड़ी, दीपना खेड़ा, प्यासी, गरेट, ललितपुर, दामोदर खेड़ी आदि ग्रामों में हल्की बारिश के साथ तेज आंधी चलने से कई घरों के टीन शेट उड़ गए झोपड़ी भी हवा में उड़ते हुए नजर आए दूसरी ओर तेज आंधी चलने से गेहूं की फसल को



नुकसान हुआ है वह हवा के कारण आड़ हो गई दिन में ही काली घटाओं के कारण अंधेरा छा गया था आंधी हवा के साथ खेतों में खड़ी फसल रोड पर आ गई जिससे किसानों का काफी लंबा नुकसान होना बताया जा रहा है। वहीं खबर लिखे जाने तक क्षेत्र में आंधी तूफान के साथ कई जगह हल्की बारिश तो

कहीं तेज बारिश और तेज हवा से फसले भी उड़कर रोड पर आ गई कई फसले आड़ी हो गई जिससे काफी नुकसान होना बताया जा रहा है। इस समय उनकी साल भर की मेहनत खेतों में खड़ी हुई है कई किसानों की फसल पक्का तैयार होने की कटाई के बाद उसको निकालने का कार्य भी किसानों के द्वारा दिन-रात किया जा रहा है। कुछ फसले हरी लहरा रही है यदि इस समय बारिश के साथ यदि किसी भी तरह की प्रकृति का आपदा होती है तो किसानों को भारी नुकसान उठाना पड़ेगा इस वजह से की चिंताएं लाजमी हैं। बारिश तथा हवाएं चलने से मौसम में ठंडा खुल गई।

## आकाशीय बिजली के तेज धमाके के साथ सुबह से हुई बारिश

सिवनी मालवा आज शनिवार की सुबह 5 बजे से ही आकाश में हो रही तेज बिजली की गड़ गढ़ाहट के साथ रिमझिम पानी का दौर चालू हुआ जो लगभग 8 बजे तक गिरता रहा वहीं सुबह-सुबह तेज आवाज के साथ आसमान से बिजली चमक रही थी जिससे लोगों की नौद खुल गई अचानक आवाज सुनकर लोग जब अपने कमरे से बाहर आए तो पता चला कि बिजली चमकने के साथ बारिश हो रही है। आफत की बारिश ने किसानों के लिए चिंता बढ़ा दी है।

## विधायक के निर्देशों को भी नपा नहीं ले रही गंभीरता से, प्रतिबंधित पॉलीथिन के उपयोग से गायों की हालत खराब



सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

कई महीने पहले प्रतिबंधित पॉलीथिन बेचने वालों पर कार्रवाई करने के लिए विधायक उमाकांत शर्मा ने नगर पालिका के अधिकारियों को मंच से निर्देश देते हुए कहा कि जिन व्यापारियों के द्वारा प्रतिबंधित पॉलीथिन को बेचने का काम किया जा रहा है। इनको पहले समझाई देकर बेचने पर रोक लगाई फिर नहीं माने तो कार्रवाई करें। कई महीने बीत जाने के बाद भी इनके आदेश पालन नगर पालिका परिषद के जिम्मेदार अधिकारियों से लेकर जनप्रतिनिधि भी करते हुए दिखाई नहीं दे रहे हैं। खुलेआम प्रतिबंधित पॉलीथिन का चलन जोर-शोर से चल रहा है। उपयोग करने

वालों के द्वारा इसको सड़कों पर कचरे में फेंक दिया जाता है। जिसको खाने से मवेशियों की हालत खराब हो रही है। शुक्रवार को एक गाय की पॉलीथिन खाने के कारण हालत इतनी ज्यादा खराब थी उसका पेट फूल गया था उसको उपचार के लिए आम आदमी ने नगर पालिका की गाड़ी से अस्पताल भेजा गया जहां पर उसकी हालत नाजुक बताई जा रही है। इस तरह की तस्वीर प्रतिदिन शहर के विभिन्न क्षेत्रों में देखने को मिल रही है। जगह-जगह प्रतिबंधित पानी के ढेर लगे रहते हैं और मवेशियों इसको खाते हुए नजर आते हैं। यदि इसके उपयोग पर प्रतिबंध लग जाए तो इस तरह के हालात भी नजर नहीं आएंगे।

## बीच सड़क पर लोडिंग ऑटो खड़ा करके, सामान उतारने का किया जा रहा काम, वाहन चालक परेशान



सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

शुक्रवार को हाजीपुर में बीच सड़क पर एक लोडिंग ऑटो को खड़ा करके दुकानों पर सामान उतारने का काम चालक के द्वारा किया जा रहा था। जबकि यह सबसे व्यस्त मार्गों में शामिल है यहां पर दोनों तरफ से वाहनों की लंबी-लंबी कतारें लग गईं पर लोडिंग वाहन चालक ने अपने लोडिंग वाहन को नहीं हटाया जब तक उसने सामान खाली नहीं कर दिया। इस दौरान सड़क के दोनों लंबी-लंबी लाइन वाहनों की लग गई। जाम लगने के कारण वाहन चालक परेशान होते रहे इस तरह की तस्वीर आए दिन यहां पर देखने को मिलती है ऐसे वाहन चालकों को रोकने टोकने का कार्य भी यातायात पुलिस प्रशासन के द्वारा नहीं

किया जाता इस वजह से ऐसे लोडिंग वाहन चालकों के द्वारा खुलेआम आम जनता को परेशान करने का काम किया जा रहा है। मुख्य बाजार में भी इसी तरह की स्थिति देखने को मिलती है और मार्गों पर तो प्रतिबंध के बाद भी भारी वाहनों का प्रवेश निरंतर जारी है। इनको रोकने का काम भी यातायात पुलिस प्रशासन के द्वारा नहीं किया जा रहा लापरवाही से वाहनों को भी सड़कों पर खड़े करके आम जनता और वाहन चालकों को परेशान किया जा रहा है। लापरवाही बरतने वाले लोडिंग वाहन चालकों पर क्या यात्रा पुलिस प्रशासन के द्वारा कार्रवाई की जाएगी या नहीं।

## मेट्रो एंकर फ्रीडम ग्लास के माध्यम से मास्टर ट्रेनर राजेश पटेल ने अपने अनुभवों को साझा किया

## अल्पविराम से आज जीवन की वास्तविकता को जाना पुलिस लाइन में एक दिवसीय कार्यक्रम आयोजित

सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

विदिशा शुक्रवार को पुलिस लाइन में राज्य आनंद संस्थान आनंद विभाग द्वारा एक दिवसीय अल्पविराम कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें विदिशा जिले के विभिन्न पुलिस थाना के प्रधान आरक्षक शामिल हुए कार्यक्रम का शुभारंभ एस आई ज्योति निगम व जिला कोऑर्डिनेटर संजय श्रीवास्तव ने दीप प्रज्वलन कर किया कार्यक्रम



के प्रथम सत्र में मास्टर ट्रेनर संजय श्रीवास्तव ने राज्य आनंद संस्थान आनंद विभाग के परिचय व अन्य गतिविधियों से प्रतिभागियों को परिचित कराया मास्टर ट्रेनर अंजना श्रीवास्तव ने जीवन का लेखा-जोखा सत्र के माध्यम से अपने बीते हुए कल के उन पलों को याद कराया जिससे हैपीनेस कम होता है एवं बढ़ जाता है आगे उन्होंने कहा कि आप अपने हैपीनेस को कम करना चाहते हैं या बढ़ाना चाहते हैं हैपीनेस के हारमोस कैसे डेवलप होते हैं

और कैसे हम अपनी खुशी को बरकरार रख सकते हैं जिससे हमारे कार्य क्षेत्र पर भी सकारात्मक प्रभाव पड़ता है वहीं अल्पविराम को स्वयं के जीवन में उतारने के लिए फ्रीडम ग्लास के माध्यम से मास्टर ट्रेनर राजेश पटेल ने अपने अनुभवों को साझा करते हुए कहा कि जैसा हम बाहर देखना चाहते हैं ठीक वैसा ही हमें खुद को पहले बनना होगा पटेल ने कहा कि जैसे हम हैं उसी में जीना सीखें मुखांटा लगाकर जीना कोई सार्थक जीवन नहीं है

उन्होंने अपने जीवन के अनुभवों को साझा करते हुए कहा कि अल्पविराम सीखने की नहीं बल्कि इसे जीने की जरूरत है समापन सत्र में प्रतिभागियों ने अपने अनुभव साझा करते हुए कहा कि आज जीवन की वास्तविकता को जानने का मौका मिला है आज के परिवेश को देखते हुए इस तरह के कार्यक्रम समाज के हर एक वर्ग में जरूरी है इस दौरान समंदर यादव थाना मुखास, अमित मिश्रा, धर्मेश भदोरिया, रघुवीर मीणा, गोविंद यादव थाना सिरोंज, महेश पाठक थाना शमशाबाद, रवि राय थाना बैरसिया कला, युवराज सिंह सेंगर थाना कारारिया, इंद्र सिंह राजपूत थाना लटेरी, केशव पंथी, केशव शर्मा थाना कोतवाली विदिशा, भूपेंद्र वर्मा थाना ग्यारसपुर, राजकुमार मौर्य थाना सिविल लाइन विदिशा, जितेंद्र यादव थाना पपरिया, क्रांति भागव थाना कुरवाई, अमित सक्सेना थाना कोतवाली विदिशा, राकेश सेन थाना बासोदा सहित बड़ी संख्या में पुलिस मित्र मौजूद रहे।

## प्रधानमंत्री जन-मन योजना अंतर्गत ग्राम पंचायत दामोदर खेड़ी में शिविर



सिरोंज, दोपहर मेट्रो।

तहसील के ग्राम पंचायत दामोदर खेड़ी में प्रधानमंत्री जन मन योजना अंतर्गत शिविर आयोजित किया गया जिसमें सेहरीया जाति के लोगों के लिए ग्राम पंचायत दामोदर खेड़ी के ग्राम ओखली खेड़ा में आधार कार्ड बनाने का कैंप आयोजित किया जिसमें 40 लोगों के आधार कार्ड बनाए गए और समस्त सेहरीया जाति के जो लोग शेष आवास विहीन थे उनका सर्वे करके जो शेष बचे थे उनमें 26 लोगों के आवास भी बनने की शुरुआत हो गई



आवास बनाने पर सहरीया समाज लोगों में खुशी कि

लहर है साथ ही जिनकी समग्र आईडी नहीं बनी थी वो भी समस्त लोगों की जरूरत की गई समस्त लोगों का डोर टू डोर सर्वे करके हितग्राहियों को योजना का लाभ दिलाया जा रहा है जिसमें रोजगार सहायक नंदकिशोर कुर्मी के द्वारा समस्त सेहरीया जाति के लोगों को समग्र एवं प्रधानमंत्री जन-मन आवास के सर्वे करके हितग्राहियों को योजना का लाभ 5 मिल रहा है सचिव ओमप्रकाश पटेल एवं कोटवार व पुटवारी सबके साथ मिलकर जाति प्रमाण और जन्म प्रमाण पत्र जारी भी कराए गए वरिष्ठ अधिकारी कर्मचारी गणों का भी मार्गदर्शन मिल रहा है, डोर टू डोर सर्वे प्रधानमंत्री आवास जाति प्रमाण पत्र, जन्म प्रमाण, आधार कार्ड, आयुष्मान कार्ड एवं समस्त जनकल्याणकारी योजनाओं चिन्हित करते हुए पात्र हितग्राहियों को लाभान्वित किया गया।

**घटिया दवाईयां आपकी सेहत को नुकसान पहुँचा सकती है**

**90 वर्षों से महिलाओं का No.1 टॉनिक हेमपुष्पा ही लें**

**असरदार व भरोसेमंद**

**महिलाओं का No.1 टॉनिक**

- ✓ कठिन दिनों के दर्द व तकलीफें
- ✓ भूख न लगना
- ✓ खून की कमी (हिमोग्लोबिन)
- ✓ चिड़चिड़ापन
- ✓ थकान, घबराहट, कमजोरी
- ✓ खून साफ करे
- ✓ स्थैली व तलवों की जलन
- ✓ रुप निखारे
- ✓ महिला हार्मोन्स की गड़बड़ी

**हेमपुष्पा**

मिलती-जुलती पैकिंग व विज्ञापन से भ्रमित न हों, सर्वोत्तम हेमपुष्पा ही लें



